

# 吹角的意義

Shimon Nahum (西門·拿鴻)

我今天帶了我的武器—羊角，你們有多少人帶羊角來？非常好，我們等一下會一起使用這個武器。我看見這麼多人從世界各地來到耶路撒冷敬拜神，我真的很喜樂，所以我全心問候你們，奉主耶穌基督的名，至高神的兒子，亞伯拉罕、以撒、雅各的神。

幾天前大會請我與大家談論『羊角』(shofar)，今天我要與你們所分享的是我個人所領受的，我禱告神能給我智慧與能力傳達此啟示，從祂的話語中來看這偉大奇妙的武器—羊角。

『所定的日期』(set time) 的希伯來文指的是神在創世之前就揀選出來的時間，為著與祂的百姓會面。讓我們先翻到聖經民數記二十九章 1 節：『七月初一日，你們當有聖會；什麼勞碌的工都不可做，是你們當守為吹角的日子。』今天就是吹角日，在聖經原文中所吹的角並不是小號 (trumpet)，而是羊角 (shofar)。吹號與吹角是不同的，都有其特別的時候與目的；舉例來說，在摩西的時代，他們做出兩枝銀號，當他們吹號時，他們用以召聚會眾（參考民數記 10：2）。但你若用羊角來招聚會眾，大家都會帶著劍出來，反而混淆了神的軍隊。

讓我們再看到利未記二十三章 23-25 節：『耶和華對摩西說：你曉諭以色列人說：七月初一，你們要守為聖安息日，要吹角作記念，當有聖會。什麼勞碌的工都不可做；要將火祭獻給耶和華。』在希伯來原文中，這裡的角同樣指的是羊角，這一日指的是得勝的日子。所以，我們聚集在這裡，是一起來呼喊這是神得勝的日子，哈利路亞！神是兩刃的利劍，其中一刃是要對抗你的仇敵，另一刃則要對抗你自己，有時我們將仇敵的話放在我們裡面。舉例來說，仇敵喜歡漠視或不順服，我們要在這樣的爭戰中得勝，好讓我們可以呼喊得勝。

為什麼這一天重要到神要求以色列所獻上的祭是與逾越節的一樣？這一天是紀念吹角的日子，紀念意指這一天應該提醒你某件事情。當你聽到吹羊角的聲音，是在提醒你第一次聽到這聲音的時候。當神使用摩西將以色列從埃及的奴役中帶領出來、進入應許之地時，他們第一次聽到吹角的聲音是在什麼時候呢？是在從埃及去到西乃山的路上。你們當紀念這個日子，如何紀念呢？透過吹羊角來紀念。羊角提醒你第一次聽到這聲音時，神從天上降下神蹟奇事，好使你知道神仍在萬國中掌權。

讓我們來讀出埃及記十九章 13 節，使我們能更靠近那個日子：『到角聲拖長的時候，他們才可到山根來。』在每年的這個時候，神的百姓會被羊角的聲音呼叫著，檢視自己的生命有何問題。神樂意將國度賜給我們，你若沒有過著神國度的生活方式，一定有一些問題。神說當你聽到羊角聲響起時，你會被攪動、警醒，想一想有什麼地方需要調整。羊角的希伯來文字根來自『改進』(improvement) 這個字，所以當你聽到羊角聲時，就是呼召神的百姓改進的時候。我知道我們來到這裡慶賀，非常棒，因為當我們慶賀主時，主會告訴我們要做什麼才能擁有更好的方式，更好的生活，一個來自神國度祝福的道路。

在早期的以色列，當羊角聲響起時，人們會很快預備好。當羊角聲響起預備打戰了，其所代表的就是得勝。在神的軍營裡，我們將呼喊著勝利。現在讓我們回到原來的經文：利未記二十三章 24 節：『你曉諭以色列人說：七月初一，你們要守為聖安息日，要吹角作記念，

當有聖會。』七月初一就是今天；然而，在其餘的十一個月，在其他的日子裡：『在你們快樂的日子和節期，並月朔，獻燔祭和平安祭，也要吹號，這都要在你們的神面前作為記念。我是耶和華—你們的神』（民 10：10）。這裡的吹號就不是羊角了，乃是一般的號角。在這兩者之間到底有什麼不同呢？此第七個月與其他的月份不同，在其他的月份吹號，神會紀念你的禱告，你的需要。但在第七個月，不是提醒神你的需要，而是讓神提醒你祂要你做什麼。為什麼呢？因為在第七個月，就像在第七日、第七年，是聖潔的，是安息的，是歸於神的。不是你的特會，而是神的特會；不是你的事工，而是神的事工，是從聖靈而來的。所以這一天，神才是主，這是神的身體，神提醒祂的目的，神提醒祂的國度，神要看見一個身體，不分猶太人或外邦人，為著大收割。

約書亞記五章 13 節說：『約書亞靠近耶利哥的時候，舉目觀看，不料，有一個人手裡有拔出來的刀，對面站立。約書亞到祂那裡，問祂說：你是幫助我們呢，是幫助我們敵人呢？』我常看見自己在此經文中，對主說神啊，你一定要幫助我，這是我的需要，快來幫助我，幫助我的會眾…。很明顯當我們不知該怎麼做時，這是我們立即的反應，我們要神在我們身邊，但讓我們來看看答案：『祂回答說：不是的，我來是要作耶和華軍隊的元帥。約書亞就俯伏在地下拜，說：我主有什麼話吩咐僕人。耶和華軍隊的元帥對約書亞說：把你腳上的鞋脫下來，因為你所站的地方是聖的。約書亞就照著行了。』（V14-15）現在我要邀請你們將鞋子脫掉，因為我相信神要在祂所定的日子做一些事情，為著祂神聖的目的。

有些人說摩西已經做了就夠了，約書亞已經做了就夠了，但這要作為我們的紀念。不管誰曾做過，我們也要做。讓我們站在全能神的面前，知道這是神所定的日子，從這天起，我們不再看仇敵的嘴臉。不管我們面對怎樣的仇敵，神都要賜給我們得勝。當神來到我們當中，祂不選邊站，不是要站在猶太人這一邊，也不是站在外邦人這一邊。祂來是要完全掌管的，為要將祂的計畫放在其中，將猶太人與外邦人擺在一起，以完成祂的目的。這就是我們需要知道的，並不是你的事工，我的事工，乃是萬王之王的事工，祂付上了代價，祂擁有這一切，祂擁有我們。

接著讓我們看到約書亞記六章 1 節：『耶利哥的城門因以色列人就關得嚴緊，無人出入。』耶利哥的門為誰關得嚴緊？不是為了仇敵，而是為了以色列人關緊，不能出也不能入。門關起來了，沒有人可以打開，沒有人可以幫助你，只有主能。你們有多少人曾感到不知道接下來該怎麼做？尋求祂的面、轉向主是我們當做的事。有時在你生命中，祂關上了所有的門，因為祂要我們知道是祂在掌權，祂才是王！祂是神，祂永不改變。猜一猜誰該改變？就是我和我。祂在地上建立了律法，就像地心引力的律，種與收的律，我們需要知道、需要改變的事仍很多。

約書亞記六章 2 節：『耶和華曉諭約書亞說：看哪，我已經把耶利哥和耶利哥的王，並大能的勇士，都交在你手中。』這是主一直在對我們說的，不要害怕我們所要面對的仇敵，神要我們呼喊得勝。『你們的一切兵丁要圍繞這城，一日圍繞一次，六日都要這樣行。七個祭司要拿七個羊角走在約櫃前。到第七日，你們要繞城七次，祭司也要吹角。他們吹的角聲拖長，你們聽見角聲，眾百姓要大聲呼喊，城牆就必塌陷，各人都要往前直上。』（約書亞記 6：3-5）。這就像在出埃及十九章所發生的事，聽羊角的聲音不是為了猜測將要發生的事，我們知道會發生什麼事，我們的心不再悖逆。這一次我們聽到羊角聲，我們知道我們的心在神面

前純正，我們一前往便得地為業。

我稱這個時候是政府轉換的時候，前幾週、前幾個月你們服在誰的底下？神說這是轉換的時候，因為你們應該服在聖靈的大能之下；身為神的兒女，聖靈是你們唯一服在下面的。神說為著政府的轉換來預備，神將興起那些讚美的人，那些知道感謝神的人。政府的轉換是出於神的目的；有些事正在發生，這些事必須在政府轉換前發生。

約書亞在一切的門都關起來時，突然間，他看見耶和華軍隊的元帥，他屈膝俯伏跪拜。第一件必須發生的事，就是每一位信徒在政府轉換發生前先要**改變自己的心**。保守我們的心勝過保守一切，因為什麼？因為一生的果效是由心發出。如果真是這樣，我要設立守望者來看守我的心，晝夜看顧。我要看見我的心在神面前純正，這是我生命中首要的事。心的改變是政府轉換前需要做的第一件事。我相信你現在在心中做了一些決定，你的心會改變，完全轉向另一邊。你現在就可以在世界的中心—耶路撒冷做下這個決定，你的心與神之間沒有距離，你做了決定，神就掌管。你對神說，神啊！我給予你這個、我降服這個、我做這個，我要看見你的名在我生命中得著榮耀，不是我自己，不是我的事工得榮耀。記得，這是祂所定的日子，我們要提醒祂所說的，我們要在我們的生命中反映出神的國度。

耶穌說神的國就在我們心裡，你可以想像神的國就在你裡面嗎？就在你的裡面，就在你的心中。馬可福音一章 14-15 節說到神的國近了，耶穌開始服事，道成肉身。要悔改並相信福音；福音的希伯來字根就是道成肉身，不僅是耶穌，我們也要如此，祂成為我們的典範。道成肉身的方式是透過我們肉身對祂的順服；你是否曾想過，祂在永恆的時間裡想著要對人們說甚麼話，結果祂只說了一個字—『悔改』。除此之外，我個人相信耶穌再來的時間會在吹角節，我也有一些其他的證據，今天沒有時間分享，但這是我個人的相信。祂使祂的門徒聽見神國的話語，而且得著改變，不僅改變了自己，更改變了整個國家，透過順服天國的福音。保羅說他奉召成為使徒只為著一個目的：將眾人的順服帶向神—耶穌基督這位彌賽亞，順服神並相信福音—主耶穌基督就是彌賽亞。

最後，請大家起立，我邀請所有帶羊角的站在前面來，我會先吹，當我一吹時，有羊角的就一起吹，記得我們談論到政府的轉換，你需要在聖靈的掌管之下。我全心相信會有事情發生，因著在你心中所做的決定。當我們吹羊角時，我要每一個人用這一生最大的聲音呼喊，你們要從原來的光景中出來。羊角聲響起…大家開始呼喊…

奉主耶穌的名轉換政府，神國的政府就在這個地方，神國的政府在耶路撒冷，奉耶穌大能之名！哈利路亞。政府轉換已經發生了，神的國在我們生命的每一個地方掌權。耶穌要再來，成為耶路撒冷的王。